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Discours d’installation de Marlène Mourier,  
Maire de Bourg-lès-Valence 

 
Conseil municipal d’installation du samedi 21 mars 2026 – 15h30 

Salle du Conseil – Hôtel de Ville 
 
 
Mesdames, Messieurs, chers Collègues Élus, 
 
Je tiens tout d’abord à remercier notre doyenne d’âge, Christiane 
Ranc, pour avoir présidé le début de ce Conseil municipal 
d’installation. Je souhaite saluer tous les élus, anciens et nouveaux, 
qui composent cette assemblée et je les remercie pour leur vote. 
 
Merci à celui qui est le plus jeune, le benjamin, William Rouchouze, 
d’assurer le secrétariat de séance.  
 
Je remercie les personnalités qui nous font l’honneur de leur présence, 
ce sont des amis : Franck Soulignac, Président du Département de la 
Drôme, cher Franck, Aurélie Alléon, Conseillère départementale, 
Véronique Pugeat, représentant le Maire de Valence, Nicolas 
Daragon qui est excusé, et que je tiens à féliciter pour sa brillante 
réélection, Geneviève Girard, Maire de Portes-lès-Valence, chère 
Geneviève, à qui nous souhaitons toute la réussite ce dimanche, et 
Patrick Labaune, ancien Député-Maire de Valence. 
 
Je remercie les agents municipaux, ma Directrice Générale des 
Services Pascale Troncy, le Directeur de la communication Cédric 
Laurent et son équipe, la Directrice de cabinet Valérie Symezak, le 
secrétariat du cabinet et des autres services, les services techniques et 
la police municipale. Tous se sont mobilisés durant plusieurs jours 
pour organiser cette séance d’installation du Conseil municipal.  
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Au-delà de cette journée, ce sont des services qui travaillent 
d’arrache-pied au quotidien, au service de la population et je les 
remercie du fond du cœur car sans eux rien ne serait possible. 
 
C’est avec un grand honneur doublé d’une profonde émotion que je 
revêts aujourd’hui, pour ce nouveau mandat, cette écharpe tricolore 
de Maire. 
 
Cette même écharpe que Bernard Piras, mon prédécesseur, m’avait 
remise ici-même il y a 12 ans, le 5 avril 2014. Disparu il y a 10 ans, 
cette année, je tiens à aujourd’hui à saluer sa mémoire et à rendre 
hommage au Maire qu’il a été.  
 
Son épouse, Pasquale Piras, s’est excusée auprès de moi de ne pas 
pouvoir être parmi nous aujourd’hui. 
 
Je me souviens comme si c’était hier, en 2014, j’étais fière d’être la 
première femme élue Maire de notre ville, où il n’y avait jamais eu 
d’alternance politique depuis 200 ans 
 
En ce moment solennel, mes premières pensées vont à ma famille, à 
mon mari, à mes 3 enfants et à mes 7 petits-enfants : Anna, Thao, Léo, 
Juliette, Octave, Victoire et Ulysse né il y a quelques jours.  
 
Depuis le début de mon parcours politique, ma famille incarne ce 
véritable soutien de tous les instants sans laquelle je ne serai pas là 
aujourd’hui.  
 
Je n’oublie pas nos élus sortants qui n’ont pas ménagé leur peine 
durant ces 6 dernières années à mes côtés : Dominique Gential, 
Geneviève Audibert, Audrey Renaud, Agnès Lapeyre, Stéphanie 
Marillat, Manuel Jamakorzian, Fabrice Piaud. 
 
Bourg-lès-Valence peut être fière de vous, de ce que vous avez 
accompli pour notre ville. 
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J’adresse aussi mes remerciements à l’ensemble de mes colistiers de 
la liste « Gardons le Cap ! » que j’ai eu l’honneur de conduire, pour 
leur engagement indéfectible tout au long de la campagne électorale, 
tout comme les sympathisants et les militants qui nous ont apporté 
leur aide. Cette victoire est aussi la leur. 
 
J’associe pleinement à notre réussite celles et ceux sur ma liste qui 
n’ont pas été élus.  
 
Je souhaite les citer personnellement : Stéphane Djendoyan, Valérie 
Gonzalez, Yoann Thibault, Sarah Zidane, Thierry Belle, Catherine 
Munier, Thibault-Georges Roguet, Emilie Chareyron, Louis 
Debauge, et Béatrice Garelli. Sachez que vous avez toute ma 
reconnaissance et toute mon affection.  
 
Je voudrai remercier les 4 344 Bourcaines et Bourcains qui m’ont 
apporté leur soutien et leur confiance en m’accordant leur suffrage. 
 
Je regrette le taux élevé d’abstention, puisque seulement un électeur 
sur deux s’est déplacé pour venir voter. 
 
Cela doit nous interpeller. Qu’est-ce qui explique que les citoyens se 
détournent d’une politique locale pour laquelle ils se sentent 
normalement plus concernés, avec une figure du Maire qui rassure 
habituellement ? Est-ce que c’est dû au contexte national anxiogène ?  
 
En tant qu’élus, nous aimerions retrouver plus de vitalité dans notre 
démocratie locale.  
 
Aussi, il est de notre responsabilité de donner envie à nos concitoyens 
de s’impliquer dans la vie de la cité et de retrouver ainsi le chemin 
des urnes.  
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J’invite les 8 élus de la liste « Agir pour Bourg-lès-Valence » à 
exercer une opposition constructive, dans l’intérêt de Bourg-lès-
Valence et des Bourcains.  
 
Je forme le vœu que vous soyez force de propositions, laissant de côté 
les intérêts partisans.  
 
Nous sommes toutes et tous élus de la République et de la vie 
démocratique et nous devons, ensemble, montrer l’exemple. 
 
Depuis 12 ans, j’ai l’honneur d’être Maire de notre ville. En 12 ans, 
cette ville, nous l’avons transformée, nous l’avons embellie : 
l’aménagement paysager de l’Île-parc Girodet, la nouvelle passerelle, 
le centre départemental de santé, les écoles rénovées, les itinéraires 
pour les mobilités douces, les évènements pour toutes les 
générations… 
 
Être Maire, c’est respecter la parole donnée et ne pas faire de 
promesses irréalisables. Les engagements pris ont été tenus. 
 
Beaucoup reste encore à faire pour notre ville, c’est ce à quoi nous 
allons nous atteler durant ce nouveau mandat avec l’équipe de notre 
liste « Gardons le Cap ! », dont le nom reflète la continuité et notre 
volonté de poursuivre dans l’action, avec sérénité et rigueur. 
 
Être Maire, c’est aimer ses habitants et c’est savoir les écouter. 
 
Comme je l’ai toujours été, je serai le Maire de toutes les Bourcaines 
et de tous les Bourcains sans exception.  
 
Je resterai à l’écoute de tous nos concitoyens de tous horizons et 
j’agirai toujours dans le sens de l’intérêt général. 
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Être Maire, c’est avoir des convictions et c’est les assumer. Mes 
décisions ont toujours été guidées par des valeurs claires, conformes 
aux principes républicains. 
 
Comme vous le savez, j’ai refusé de célébrer un mariage de 
complaisance entre une Française et un ressortissant étranger en 
situation irrégulière. Malgré les sanctions encourues, je ne me 
résignerai jamais à ce que nos institutions soient détournées pour 
favoriser l’immigration clandestine. 
 
Avec mes élus, nous resterons intransigeants, même si nous devons 
parfois affronter certains risques suite à des décisions que nous 
prenons, telles les menaces de mort qui ont été proférées à l’encontre 
de ma personne et de ma Première Adjointe, des menaces qui pèsent 
encore sur nous aujourd’hui. 
 
Le devoir d’un Maire, c’est aussi de protéger ses habitants. 
 
Nous avons amélioré la sécurité avec une soixantaine de caméras et 
une présence accrue de la police municipale. Nous renforcerons nos 
dispositifs de sécurité tout en continuant de travailler de façon 
constructive avec les services de l’Etat et de la police nationale. Je 
considère en effet que la tranquillité publique est l’une des premières 
libertés fondamentales que les citoyens sont en droit d’attendre. 
 
Autre priorité, la santé : nous développerons l’accès aux soins en 
favorisant l’installation de nouveaux professionnels de santé dont de 
nouveaux médecins généralistes, un 5e devant arriver prochainement. 
 
Être Maire, c’est préserver le pouvoir d’achat des habitants, en 
maintenant une gestion rigoureuse des deniers publics comme nous 
le faisons depuis 2014, pour continuer à investir dans des projets 
d’avenir. 
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Nous développerons de nouvelles offres négociées dans le cadre de 
la Maison du Pouvoir d’Achat, une initiative inédite en France pour 
permettre aux administrés de bénéficier de tarifs avantageux. 
 
Nous favoriserons la place de la culture avec la rénovation du Théâtre 
le Rhône et son grand roof-top. Nous continuerons à encourager la 
pratique sportive grâce au lancement des travaux du nouveau 
gymnase du Cosec, deux projets que nous avons déjà mis sur les rails.  
 
Nous agirons pour l’éducation et la jeunesse, à l’image du Conseil 
municipal des jeunes que nous avons créé et dont certains jeunes élus 
du dernier mandat, qui seront peut-être les élus de demain, sont 
présents parmi nous aujourd’hui.  
 
Être Maire, c’est aimer sa ville et la faire grandir 
 
Nous poursuivrons le plan de rénovation des écoles : après les 
travaux de l’école maternelle André Munier (Chirouzes) débutera le 
chantier du groupe scolaire de l’Armailler. 
 
Un Contrat Municipal Etudiant sera instauré, afin d’aider de jeunes 
étudiants en contrepartie de tâches accomplies pour la commune. Les 
lauréats de la mention Très Bien au baccalauréat se verront remettre 
une récompense. 
 
Nous poursuivrons la réalisation de grands projets urbains pour 
continuer à transformer notre ville avec l’aménagement végétalisé de 
l’avenue de Lyon et de la rue de l’Île Adam, en accordant une large 
place aux mobilités douces, ou encore avec la rénovation des quais 
du Vieux Bourg. 
 
Pour une ville encore plus verte et plus agréable à vivre, nous 
finaliserons l’aménagement actuellement en cours du nouveau parc 
en cœur de ville, sur une surface de plus de 1 800m2, tout en 
poursuivant la végétalisation des espaces publics.  
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Être Maire, c’est être aux côtés des forces vives de la commune.  
 
Nous valoriserons les acteurs associatifs à travers l’organisation d’un 
carnaval et d’une grande soirée des bénévoles. 
 
Nous développerons l’attractivité et le dynamisme économique en 
favorisant le commerce de proximité. 
 
Nous resterons une ville ouverte sur le monde faite de diversités 
culturelles et nous développerons les relations d’amitié avec nos 
villes jumelles d’Allemagne, d’Italie, d’Espagne et d’Arménie. 
 
Vous le voyez, notre plan de mandat est conséquent mais les 
engagements pris seront tenus comme ils l’ont été depuis 2014. 
 
Aujourd’hui, je suis fière de continuer, pour un 3e mandat consécutif, 
à servir cette ville qui fait partie de moi-même, en pensant à son 
avenir mais toujours en sauvegardant le lien avec son passé, son 
patrimoine et son histoire.  
 
Je souhaite à toutes et à tous une bonne mandature. 
 
Vive Bourg-lès-Valence, Vive la République et Vive la France.  


